

这名四星公交司机 盼望有人为他“解冻”

两年前不幸患上渐冻人症，目前生活已不能自理



这段时间，各地都有人参与“冰桶挑战”，意在关爱渐冻人。而常州就有位渐冻人，他叫殷祖术，是一名公交司机，2012年不幸被诊断患上渐冻人症。两年前，他从脚开始被“冻住”，目前生活已不能自理。不过，坚强的他在网上打理了一个病友群，想为其他病友带去希望和欢乐。

刘国庆 文/摄



生病后，上网成了殷祖术唯一的寄托

公交司机患上渐冻人症

今年53岁的殷祖术，老家在安徽，2004年来常州当公交车司机，开78路公交车。工作认真的殷祖术，曾被评为四星级驾驶员，担任文明班线的线长。

2011年9月，殷祖术突然脚部发麻，右手抬不起来，他以为得了颈椎病，哪知症状越来越严重，便专程去上海一家医院做检查。2012年4月，殷祖术被确诊为运动神经元病（即渐冻人症）。不久，他的双腿只能“一瘸一拐”地走路，接着要由家人拉着双手，一步步往前挪。

殷祖术住在武进区横林镇，记者

昨天见到他时，他正在上网。“看上去是好好的，但生活完全不能自理，吃饭要喂、上厕所要人帮忙。”殷祖术声音低沉地说，自己腰往下完全不能移动，就像木头一样。

提到上网，他说每次都要妻子帮忙抬手臂，目前右手只有三根手指头听使唤。“如果这三根手指头不能动了，那我连网都不能上。”殷祖术说，上网是他目前唯一能做的事，也是他的寄托。记者注意到，他一直在一个QQ群里通过视频和人聊天。原来，这是一个病友群，叫渐冻人艺术团联盟，里面是全国各地的病友。

病友互留信息方便救助

前不久的一天下午，妻子陪外孙女在另一个房间睡觉，殷祖术一个人在上网，门窗关得严实。他趴在桌上接听手机后，发现身体不能抬。慌乱的殷祖术打算用手支撑，可是手臂不听使唤，接着整个人就这么歪倒在桌边，胸口顶着桌角。

殷祖术大声呼救，可门窗紧闭，妻子听不到，“当时脑子里就

在想，今天我要死掉了。”殷祖术说，直到两个多小时后妻子开门，他才得救。从此以后，妻子再也不敢让他单独呆着。

当时网上的视频开着，群里的病友看到殷祖术趴着一动不动，都焦急不已，但是毫无办法。这件事发生后，病友们都互相留下了各自家属以及家里的固定电话，确保能及时救助。

两年多医疗费近20万

殷祖术有两个女儿，都已经参加工作，大女儿已结婚成家。患上“渐冻人症”后，给殷祖术带来不小的经济压力。由于是病休，殷祖术一个月工资只有800元，但他吃的药一瓶就要4700元，还只能吃25天。另外加上中药和各种辅助药，一个月的医药费就要7000多元。这两年

多时间，他已花掉医疗费近20万元。

“得了这个病，不仅自己痛苦，还拖累家人。”殷祖术说，现在妻子都是24小时在家照顾他。说到将来，他神情黯淡，“往下发展，我只能躺在床上，还要用上呼吸机，胃部造瘘，各种费用比现在肯定要高多了。”

希望药物能纳入医保

对于网上的“冰桶挑战”活动，殷祖术说，社会捐助只是解一时之急，病友们在群里交流时都说，希望政府能将延缓病情的药纳入医保，包括今后的护理床、呼吸机等。

据武进医院神经内科主任郝东林介绍，目前国际上公认能有效延缓渐冻人症状的药物是“力如太”。“在我们医院治疗，目前主要是配一些神经营养因子之类的药，这些药虽然纳入医保，但效果不明显。”据郝东林介绍，武进

医院每年要收治一两例渐冻人。

据悉，渐冻人艺术团联盟QQ群是西安一位老师组建的，其父亲也是位“渐冻人”。后来这位老师比较忙，就将群交给殷祖术打理。在群里，殷祖术经常组织一些活动，比如为病友过生日，是希望通过这些活动，为病友带去欢乐。“大家在一起相互交流与病痛抗击的经验，互相安慰鼓励。现在网上都在‘冰桶挑战’，说明大家在关心我们这个群体。”殷祖术说道。

4个多月偷了21辆山地车
半枚指纹揪出
这个盗车老手

昨天上午，凌聪（化名）将一辆红色美利达牌山地自行车还给好友，拿回之前因丢车赔偿的4000元。据悉，这多亏了一个月前武进警方侦破系列高档山地自行车盗窃案。

两个月前，大二学生凌聪将朋友的山地自行车停在鸣新中路一家服装店门口，不想这辆价值4000多元的自行车给人偷了，随后报了警。而6月以来，武进连续发生多起高档山地自行车被盗案件。

这期间，一辆在网上兜售的二手红色山地自行车进入警方视线。经凌聪辨认，特征符合他失窃的自行车。而据他提供线索，被偷自行车的码表上熏烫了半枚指纹。随后民警围绕发帖人郑某展开工作，了解到郑某是安徽人，住在马杭，今年初在遥观一家机械厂工作不久就离开了。而郑某每次来鸣凤，都会发生高档山地车被盗案件。

7月23日，民警假装买家约郑某出来看车，发现车码表上赫然印着半枚指纹。经过盘查，发现郑某身上有一把断线钳。

据郑某交待，今年4月以来他在湖塘、鸣凤等地，采用撬锁的方式盗窃高档山地自行车21辆，案值5万余元。据了解，去年郑某的父母在武进马杭某小区为他买了一套新房，当天下午民警从他家的地下车库和住房过道里，查获14辆还未得及销赃的高档山地车。

“从工厂出来后一直靠父母给零花钱过日子。”郑某说，偷自行车来钱比较快，而且比较刺激。今年3月，他偶然将一辆没有上锁的高档自行车窃为己有，并顺利销赃得款700元，尝到甜头的他从此一发不可收拾。

“进货”全靠偷的他，每天出行都会带把断线钳，看中什么自行车，随时随地动手。直至被抓，郑某已在网“出货”7辆车，最贵的卖到1400元，最低的卖了600元，共得款6900元。

目前，郑某已被武进警方依法执行逮捕。

余人 葛小林

挖掘深度 彰显高度

世界报业百强 国内报纸发行量排名第12位 江苏省内发行量最大的都市早报
全面覆盖常州城乡（含金坛、溧阳）